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lrassó vármegye a kormány 
egyházpolitikája mellett. 

M Már lapunk mult számában emlitet- 
Ik, hogy Brassó vármegye törvényható- 

gi bizottságának szombaton tartott rend- 

vüli közgyülése a kormány egyházpoli- 

kája mellett nyilatkozott. 

Brassó vármegye tehát – hiven el- 

kelalt politikai pártállásához – az egy- 

ázpolitika terén is a kzakoóeks reformok 

tlőharczosai közé lépe 
E tény annál reksobb jelentőségü, 

nert Braessó vármegye lakosságának csak 

gyharmada magyar ajku, s ép ezért e 

atározat csakis szász testvéreink hozzá- 

árulásával volt hozható. 
aS ök minden fentartás nélkül sze- 

kődtek a liberális egyházpolitika zász- 

j a alá. 
z Ha volt még valaki, a ki kételke- 

Mfett a szász-magyar barátság őszintesé- 

- gében s abban, hogy szász testvéreink 

hinden utógondolat nélkül csatlakoztak 
: szabadelvü párt programmjához, a szom- 

ati szavazás e kétkedőt is meggyőzhette. 

Román ajku testvéreink, hiven ed- 
digi programmjukhoz s a Brassóban már 

negtartott népgyülés határozatához, elle- 

nezték az előterjesztett felirat elfogadását. 

Egyházi és nemzetiségi szempontból 

érveltek ellene. 

1 Étrveiket czáfolni, 
nem akarunk e helyen; 

velük vitatkozni 

megczáfoltattak 

azok ott azonnal. 
A nagy többség, melylyel a felirat 

elfogadtatott, bizonyitja azt, hogy izgató 

szavaik, ott, a hová intézve voltak: szász 

testvéreinknél nem találtak visszhangra. 

Brassó vármegye történetében a mai 

nap örökemlékezetű marad. 

Örök emlékezetüvé tette azt a ha- 
zafiasság és szabadelvüség fényes diadala ! 

Nagy számmal gyültek össze a tör- 
vényhatósági bizottság tagjai a városháza 
nagy gyüléstermében; főleg nagy számban 
voltak jelen a vidéki tagok. 

a napirenden világosan ez ki 
nem volt tüntetve, tudta mindenki, hogy 
az egyházpolitikai kérdések felett kell 
Brassó vármegyének nyilatkoznia. 

Elnöklő főispán ur ő méltósága az e 
czélból kiküldött dr. Fábriczte Józset, 
Lázár Gerő és Lengeru János bizottsági 
tagok kiséretében a közgyülésen megje- 
lenvén, azt a következő beszéddel nyi- 

totta meg: 

Tisztelt közgyülés ! 

A mai rendkivüli közgyülést szükségessé 
tette első sorban a vármegyei tisztviselők fi- 
zetése javitását czélzó idei IV. t. cz. végre- 
hajtására vonatkozó belű gyminiszteri rendelet. 
A jelzett törvény jóllehet szük keretek ke- 

zött, de pénzügyi viszonyainknak megfelelően 
régen érzett jogos igényeknek teszen ele- 
geot, a végrehajtás módozatait a törvény- 
hatóságra bizza, azon feltevésből indulván ki, 
hogy csak is a méltányosság fogja vezérelni, 
és ennek kiván tisztelt közgyülés, az állandó vá- 

lasztmány önök elé terjesztett javaslata meg- 
felelni. Nagyfontosságu, mélyreható politikai 
jelentőséggel bir, tisztelt uraim, Budapest fő- 

város és Beregmegye átirata az egyházpoli- 
tikai kérdésben. Nem kétlem, hogy Brassó- 
megye már a mult őszi kőzgyülés alkalmával 
igazi liberális szellemtől áthatott elvi állás- 

pontjához ragaszkodva, hazafias és erkölcsi 

kötelességének tarja meggyőződésének ismé 
telten nyiltan kifejezést adni annyival is in- 
kább, mert a kormány által a képviselőház- 
ban tett nyilatkozatok minden kétséget ki- 

zárnak az iránt, hogy a különböző vallásfe- 
lekezetek hitelvei érintetlenül és tiszteletben 
fognak tartatni, hogy csak azon jogokat veszi 
igénybe az állam, melyek az államot kétségtele- 
nül megillotik; végül mert a tervbe vett egy- 
házpolitikai re formok igazi szabadolvű haladást 
jeleznek. Azért bizton remélem, hogy 
Brassómegye oly magas szellemi miveaun álló 
közönsége határorutijag E fogja mondani, ok 

a II. aljegyzőé 800-870 re, a III. aljegyzőé 

600-630-re, tiszti ügyészé 1000—–1090-re, 
főszámvevőé 900-980-ra, alszámvevőé 600- 
650-re, pénztárnokó 870-re, ellenőré 650-re, 
főorvosé 870-re, állatorvosé 400-6500-ra, 

levéltárnoké 650-re, irodaigazgatóké 650-re, 

kiadóé 450—–600 ra irnokoké 550-re, árva- 
széki elnöké 1300-ra, árvaszéki ülnököké 
1090-re, árvaszéki nyilvántartóé 760-ra, fő- 

1090-ré, szolgabiráké T60-ra, a kormány eg) 
annak alkárészeié képező pelgári est 
got, polgári anyakönyvv ezetést, a vallásfele- 
kezetek teljes egyenjoguságát és ebből ki- 
folyólag a zsidó vallás recept ióját helyesli és e 
programm megvalósitását minden alkotmányos 
eszközzel előmozditani, támogatni fogja. Ezek 
után még szives figyelmökbe ajánlva a me- 
gye területén létesitendő telephon hálózatra 
vonatkozó javaslatot, tekintettel arra, hogy ugy 

közigazgatási gyakornokoké 500-ra, járási 
irnokoké 500-ra, járási orvosoké 500-ra, dij- 

noké 360-ra fölemelve. 
Barcsay levéltárnoknak a fizetés föleme- 

lése iránti kérését a közgyülés ezuttal nem 
vehette figyelembe, kimondotta azonban, hogy 
„tekintettel arra, hogy a kormány által en- 

gedélyezett s köszönettel vett összeg nem 
elegendő, hogy a fizetések oly mértékben 

k, a mint azt a közgyülés szük- közigazgatási mint közgazdasági 
igen fontos szolgálatot van hivatva teljesiteni 
-- szivos üdvözlettel a közgyülést megnyitom, 
kérve önöket, hogy szokott tárgyilagossággal 
és bölcseséggel méltóztassanak határozataikat 

meghozni. 

A beszéd után felhangzott éljenzés le- 
csillapulása után Scherfel Gyula terjeszti elő 
a vármegyei tisztviselők javadalmazásának 
fölemeléséről szóló 1893. évi IV. t.-cz. végre- 
hajtása tárgyában f. é, márczius 25-én 26033. 
sz. a. kelt belügyminiszteri körrendelet foga- 
natositása tárgyában készitett javaslatot, mely- 
nek alapján s az állandó választmány véle- 
ményének meghallgatása után a közgyülés ki- 
mondta, hogy mindenekelőtt az 500 forinton 
aluli fizetések 500 frtra fölemeltetnek, s az 
azután fenmaradó összeg az összes fizetésekre 
— kivéve a járási orvosok, állatorvos, közigaz- 
gatási gyakornokok és járási irnokok fizeté- 
seit, - és a szolgák bérére akként osztatik 
fel, hogy minden eddigi fizetés kilencz 
százalékkal fölemeltetik. Lesz tehát: az al- 
ispán fizetése 1800 frtról 1960 frtra, főjegyzőé 
1400-1520-ra, I. aljegyzőé 1100-1200-ra, 

me látta, s még mult évi decz. 10-én 
tartott ülésében ki is mondotta, a fizetések 

emelését és rendezését czélzó kérdést továbbra 
is napirenden kivánja tartani, mindaddig, mig 
a közgyülés fentidézett s jelenleg a belügy- 
miniszterium jóváhagyása alatt álló határozata 

végleges elintézést nyer.4 

A napirend második pontja a vármegye 
tulajdonát képező katonai csapatkórház és 
mértékhitelesitési hivatal részére létesitendő 
vizvezeték tárgyában Brassó városával kötött 
egyezség; melyet a közgyülés az állandó vá- 
lasztmány javaslata alapján jóváhagyott. 

A további tárgy Brassó városának és a 
vármegye összes községeinek (Apácza kivéte- 
lével) az az elvi határozata, hogy a várme- 

gye területén létesitendő, s az összes közsé- 
geket egymással, valamint a járási és alis- 
páni hivatallal összekötő távbeszélő költségei- 
hez hozzájárulnak. A határozatokat a közgyü- 
lés jóváhagyta; Apácza községet illetőleg pe- 
dig utasittatott Pildver Ferenoz főszolgabiró, 
hogy ez ügyben Apácza község képviselő- 
testületét haladéktalanul hivja össze, s a kér- 

TigOZK 
Az árva az árvának. 

Rajz a székely népéletből. — 

Irta : Harmath Lujza. 
(Folytatás.) 

Sehogy sem tud ma ugy sietni, mint 
máskor. Tudja, hogy szidást kap otthon a te 
kintetes asszonytól, de nem fél tőle; ma nem 
fél semmitől. Nem lát, nem hall egyebet, 
csak gyönyörködik kincsében. A háta mögött 
fekete szélü, nagy, szürke felleg kél a hegy 
mögül, a nap perzselő hőséggel tüz le a tar- 
ka mezőre s távoli mennydörgés, gyorsan kelő 
szél remegteti meg a buzakalászokat. Mit 
bánja azt Boriska ! Csupán arra a gyönyörü- 
ségre gondol, mikor ő a szép virágos pántli- 
kát nagyleányosan befonja a hajába, a zseb- 
belit övébe szurja, - én Istenem, csak el ne 

csalná vagy egy legény !— és ugy megyen el 

a vasároapi tánczba. 
Előre látja, hogy mennyien fogják őt 

akkor megnézni. Ni ni, a szinte leány 1 — fog- 
ják mondani. Igen, mert kimosdik szépen, gár- 
néros kötényt köt az ujdonat-uj fersing fölé, 
aztán szép zeinóros piuszlikot vesz fel s ehhez 
a virágos pántlika és bpiros: zsebkendő, de szép 

lesz ! 

Nem tudja megállani, hogy ki ne bontsa 
többször, felpróbálja vállára fejére s szalad, 
hogy libegjen utánna. Aztán kaczag, kaczag 
olyan szivéből, hogy a közeledő vihar elől a 
lomb alá huzódó kis madár is kiváncsian 

dugja ki a fejét. 
Utja virágos rétek közt visz el s Boriska 

meg nem állja, hogy meg ne tépássza őket ; 
végtelenül szereti a virágokat. Ö.szegöngyöli 
szépen a páutlikát, kebelébe rejti, aztán tele 
tömi markát piros szegfüvel, sárga oroszlán - 
szájjal, lilaszin sarkantyu- és kék buzav irág- 
gal s keresi szemével a szép, kaczagó pipa- 
csot, mely az ő kedvencz virága. 

A háta mögött egyszerre csak homályba 
vész a nap, az erdőből olyan bugó jaj verő 
dik le, mintha panaszra kelt volna minden 
lomb, a hőség tikkasztóvá válik, a szél össze- 
gyüjti az ut porát s rohan vele a buzafölde- 
ken, egymásra hajtogatva az aranyló kalászo- 
kat; hatalmas mennydörgés rázkódtatja meg 

mindegyre sürübben a földet. 

Boriska csak e borzalmas zajra tér ma- 

gához s az eső is már nagy csöppekben hull 

arczára 
Másként ügyet se vetne rá, de eszébe 

jut a nagy hincs, a mit keblébe rejtett. Verte 

őt eső elégszer és mégse lett se kisebb, se 
nagyobb tőle de most, ha azok a drága por- 

tékák megáznának!... 

Se fa, se hajlék nem volt közel, futásra 
vette hát a dolgot, mig az erdő alatt a ka- 
szálón egy félig megrakott szénás szekér tünt 

szemébe. 
Gyorsan arra tartott s alája bujt, de 

ugyan abban a pillanatban ijedten sikol- 

tott fel. 
A szekér tul oldaláról egy férfi hang 

szólalt meg: 
— Nehéz idő van! 
A kis leány hirtelenében egyebet se 

képzelt, mint holmi mesebeli hétfejü sárká- 
nyokat, melyek tudvalevőleg nagyon szeretik a 
leányokat lelfalni, s rémülve hebegte : 

- Rossz idő, de bizony Isten, nem va- 

gyok oka ! 
Fogvaczogva várt, hogy mi fog történni, 

s miután nébány percz mulva sem látott sem- 
miféle tüzes párát, öles szarvakat s nem hal- 
lott mérföldre halló szuszogást, a hogy képze- 
lete az efféle embert megrontó gonoszokat 
kifundálta, néhány percznyi kinos várakozás 
után leányos kiváncsisággal guggolt lejjebb s 
arra nézett, a honnan a hang jött. 

Majd hogy kikaczagta lelkét örömében. 
Fiatal, értelmes arczu székely legény ült 

ott, alig serkedő bajuszszal, az e vidéken 
szokásos piros koczkás lajbival, fehér gyapju- 

posztó nadrággal s oldalt füző czipőkkel. 
Mindketten sokáig néztek egymásra ki- 

váncsian, mig végre a legény megszólalt s 
most hangja nem volt többé megfélemlitő. 

—- Hunn jártál? 
— A városban voltam egyet-más áruval. 

— Volt jó kelete ? 
— Meghiszem azt! Eladtam mind egy 

szálig. Engem már jól ismernek az asszony- 
ságok, tudják, hogy mily tisztán bánok a 

fejéssel. 
— Hát te fejsz ? 
— No bizony, csak nem is a tekintetes 

asszony! —– nevetett Boriska. - Persze, hogy 
ént Négy tehenet fejek mindennap. A Riska 
ugy esmér, hogy mindig elémbe bőg, mikor 
az istállóba lépek. S tudja, olyan borja van, 

mint a virágszál, má' szebb nem is lehet a 
világon! Ugy hivják Viola. János bá' váltig 
mondá: te Boris, jabb lesz Gyöngyösnek, de 
én azt hajtottam, hogy jobban illik a Viola 
név az ilyen szépséges virágszálnak. A tekin- 

tetes asszony is igy szóla: Má' hagyja kee 
János ugy, hadd teljék kedve a kis lánynak. 

Boris az apró lányok bőbeszédüségével 
csevegett mindenről, a mi őt érdekelte, mig 
végre mintegy pihenőül kérdé a legénytől: 

– Hogy hivják kigyelmedet? 

— Árva Jóskának. 
—– Hát még? 
—- Bánó Ferencz Jóskának is apámról, 

ki rég meghalt, nyugtassa meg az Isten ! 
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dés fontos és üdvös voltát a képviseleti ta- 
gok előtt fölfejtve hasson oda, hogy a kép- 
viselő testület hozzon a vármegye többi köz- 
ségei határozatával összhangzó ujabbi határo- 
zatot, s terjeszsze föl haladéktalanul az alispáni 
hivatalhoz, meghatalmaztatván egyidejüleg a 
vármegye alispánja e határozatot a törvény- 
hatóság nevében a jóváhagyási záradékkal 

ellátni. 
Több kisebb jelentőségü ügy letárgya- 

lásga, s illetve a vonatkozó javaslatoknak vita 
nélküli elfogadása után következett a köz- 
gyülés legfontosabb tárgya. 

Schnell Károly ügyvéd szót kérve, 
rülbelül következőket mondja: 

Már hetek, hónapok óta foglalkoztatja a 
kormány egyházpolitikája a közvéleményt. 

Nekünk tehát, épen az ügy rendkivüli 
fontosságánál fogva, még akkor kötelességünk 
lett volna e kérdésben nyilatkozni, hogyha 

idegen törvényhatóságok ily irányban meg 
nem kerestek volna. 

Kötelességünk lett volna, melyet szivesen 

teljesitünk. 
Most csak az elvi elhatározás van napi- 

renden, s ha arról van szó, hogy azok a ma- 
gasztos elvek, a melyek a programm tárgyát 
képezik, elvi szempontból helyeseltessenek, 
akkor minden szabadelvü ember hozzá kell 

hogy járuljon azokhoz. 

Azután kifejti, hogy e reformok nem 
meglepetéskép dobattak felszinre, fejtegeti az 
egyes reformok jelentőségét, s beszédét kö- 
vetkezőkép végzi: / Egyetlen érvot kell külö- 
nösen kiemelnem. E reformok megvalósitása 
ma már az állami szuverénitás érvényesülésé- 

nek kérdése. 
Arról van szó, hogy megengedhetjük e, 

hogy az állam szuverénitása alávettessék egy 
más hatalom akaratának? ha nem, akkor en- 
nek hangosan kifejezést kell adnunk. Ép azért, 

s hogy fellépésünknek nagyobb sulya és je- 
lentősége legyen, inditványozza, hogy önállóan, 
a többi törvényhatóság megkeresésétől függet- 
lenül, spontán nyilatkozatkép szavazzon a köz- 
gyülés bizalmat a kormány egyházpolitikája 
iránt, s fogadja el az állandó választmány 
által e tárgyban készitett, a kormányhoz és 
az országos, képviselőházhoz intézendő feliratot. 

mint 

kö- 

Tompa Sándor megyei főjegyző, 
előadó olvassa ezután az állandó választmány 
által már elfogadott következő feliratot : 

Mélyon tisztelt országos képviselőház ! 

Brassó vármegye törvényhatósági bizott- 
sága át van hatva azon érzés- és meggyőző- 
déstől, hogy a törvényhatóságok, városok és 
községek képviseletei, mint a törvény szerint 
választó jogosultak kiváló bizalmasai, első sor- 
ban vannak hivatva az ország önálló lakossá- 
gának meghamisitatlan óhaját és akaratát a 
mélyen tisztelt országos képviselőház és ma- 

gas kormány elé juttatni. 

Most má' csak ugy szólit mindenki, 

Árva Jóska. 
Boriska vidáman kaczagott fel. 
— Milyen furcsa ez, látja ! Kigyelmed- 

nek sincs senkije, nekem sines. 
át te is árva vagy? 

- A biz én, de még milyen! Nem volt 

nekem sem anyám, sem apám sohal 
A legény nevetett. 
— Hát csak ugy nőttél ki a csipke- 

bokorból ? 
— Úhüm!.. 

vagy a gólya ejtett le valahol, 
nem is kérdém soha. 

— Aztán van neved? 
— Mit gondol? má' hogy ne volnal 
— Hogy hbinak ? 

— Boriska. 
— Hát még? 
— Több nincs. De minek is kell egy 

szegény árvának több; kigyelmed ér valamit 
vele, hogy Bánó Ferencz Jóskának hivják ? 

- A bizony jól mondod, nem érek 
vele semmit! Mégis csak árva vagyok én, 
olyan árva, hogy nincs, a ki egy öltést akasz- 
szon a gunyámon, ha szakad, a sincs, a ki 
bekösse a fejemet, ha fáj, a sincs, a ki egy 

jó szót vessen a lelkemnak, mikor megfájdul. 
— Szegény feje ! 

hogy 

. vagy a vizből fogtak, 
én bizony 

(Folyt. köv.) 

Ez elvből kiindulva s azon biztos tudat 
ban, hogy vármegyénk lakossága nagy több- 
ségének óhaját és akaratát tolmácsoljuk, meg- 
határoztuk mai közgyülésünkben kimondani 
s erről a mélyen tisztelt országos képviselő 
házhoz feliratilag jelentést tenni, hogy Brassó 
vármegye közönsége a vallás szabad gyakor- 
latát, a zsidó vallás receptióját, az anyaköny- 
vek állami kezelését és a kötelező polgári há- 
zasság behozatalát helyesli, a magas kormány- 
nak e kérdéseket felölelő egyházpolitikai prog- 
rammját, minden rendelkezésére álló eszkö- 
zökkel hazafias készséggel támogatni hajlandó 
és e programm mielőbbi végrehajtásában a 
vallásfelekezetek közötti békének, állandó egyet- 
értés és kölcsönös tisztelet megszilárditáá 
nak, mely különben az erdélyi részekben az 
1791-ik évi dicsteljes törvények által 
megállapittatott, uj biztositékát látja. 

már 

Örömmel ragadjuk meg az alkalmat, ezen 
megállapodásunknak legilletékesebb helyeken 
kifejezést adhatni, tudva, hogy határozatunk 
jogos, alapos és indokolt, mert : 

A mi a vallás szabad gyakorlatát illeti, 
kétségbevonhatatlan, hogy csak az lehet sza- 
bad állam, melyben a vallás szabad gyakorlata 
törvény által kimondva és biztositva van. 

A zsidó vallás receptióját illetőleg álta- 
lános tudat, hogy zsidó polgártársaink világi 
törvényeink értelmében minden irányban egyen- 
jogosultak más állampolgárokkal s igy nagy 
anomália lenne, hogy vallási tekintetben to- 
vábbra is csak türt állapotban legyenek. 

Világos, hogy az anyakönyv vezetés első 
sorban állami érdekből szükséges, s igy termé- 
szetes, hogy ezen jog állami felügyelet alatt 
és közegek által gyakoroltassék. 

A házasság azon valódi értelemben véve, 
melyet az életre, az állampolgárok jólétére és 
mélyreható jogrendjére gyakorol, kiválóan pol- 
gári és világi intézmény. rendelkezzék tehát 
erről, mint jogviszonyról az állam. Mindig 

fennmarad ezért az egyháznak saját szabályai 
és egyházi törvényei értelmében erkölcsi és 
vallási szempontból e fölött jövőre is őrködni, 
s nem érintétik az állam rendelkezése által 
legkevésbbé is se dogma, se egyáltalában a 
vallás vagy egyház. 

Ha szüksége volt Európa legtöbb müű- 
velt és hatalmas államának a kötelező polgári 
házasság behozatala által egységes és minden 
honpolgárt egyenlően kötelező jogrendet al- 

kotni és ez uton e fontos jogi téren az állam 
döntő tekintélyét megállapitani: minden kétsé- 

get kizárólag szükségünk van nekünk állami- 
ságunk ily módoni erősitésére törekedni, s ha 
nem veszélyeztette ennek behozatala az egy- 
házat és vallást egyebütt, bizonyosan nem 
fogja ez veszélyeztetni nálunk sem. 

Mindezeknél fogva alázatos tisztelettel 
kérjük a mélyen tisztelt orsz. képviselőházat, 

együttesen a magas kormánynyal oda hatni, 
hogy kérdés alatti országos szabad intézmé- 
nyek lehető mihamarább törvény utján szabá- 

lyoztassanak. 
Brassó vármegye törvényhatósági bizott- 

ságának 1893. évi április hó 8-án tartot ülé- 

séből. 
Ugyanily szövegü a kormányhoz inté- 

zendő felirat is. 
Miután dr. Jekel a feliratot német szö- 

vegben is felolvasta, felszólalt ellene : 

Lengeru János ügyvéd. Nincs szük- 
ség állami anyakönyvre, mert anyakönyveink 
vannak. Az érintkezés az egyházi férfiak és 
a nép között ritkább lesz s ez által a vallás- 
talanság terjed. Élénk ellenmondások között 
fejtegette, hogy a házasság egy közönséges 
szerződéssé sülyed, melyet a felek a piaczon 
kötnek, mint vásárt. Az egyházi házassági 
szertartás pedig elveszti jelentőségét s olyan 
lesz, mint egy dalegylet által rendezett hang- 
verseny. (1?2) Romániában - ugy mond - a 
polgári házasság be van hozva, ott az egy- 
házak ennek folytán tönkre jutottak s az er- 
kölcsök mélyre sülyedtek. 

A tervezett reformok czélja az egész 

társadalmat egyenlősiteni, felolvasztani, hogy 
abból azután az egységes magyar nemzet 

fejlődjön ki. 
Beszél a magyarositási törekvések ellen. 
Elnök félbeszakitja szónokot s figyel- 

meztetí, hogy maradjon a tárgynál. 
Ellenzi a zsidók reczepczióját, mert már 

recipiálva vannak, az áttérést azonban á 

zsidó vallásból más vallásba, megengedhető- 
nek nem tartja. Kéri, hogy Schnell Károly 
inditványa a napirendről levétessék. 

Harmath Lajos Schnell Károly indit- 
ványa mellett van. 

Hangsulyozza, hogy e kérdés nem a 
hazafiság, hanem a szabadelvüség kérdése 
mert a magyar püspöki kar eléggé jó hazafi, 
de azért felirt a javaslat ellen, csakhogy nem 
mint a románok Bécsbe az osztrák császár- 
hoz, hanem a magyar kormány utján a ma- 
gyar királyhoz. 

A házassági jog nálunk egy düledező 
rozzant épület, helyesen teszi tehát a kor- 
mány, ha e mellé a házassági jogot állami 

a polgári házasság 
uj épületét emeli fel 

Dr. Muresan Aur el (mult számunkban 

sajtóhibakép csuszott be a Juon név) szólt 
ezután román nyelven, folyton a magyarosi- 
tási törekvésekről s arról beszélve, hogy Ma- 
gyarország nem nemzeti, hanem nemzetiségi 
állam ; s minthogy kétszeri figyelmeztetés után 
sem tért rá a vita tulajdonképeni tárgyára, 
elnöklő főispán ur ő méltósága a szót meg- 
vonta tőle. 

Schiel Gusztáv ág. ev. lelkész szólt ez- 
ntán; elvíleg nincs ellene az egyházpolitikai 
reformoknak mindaddig azonban, mig a vo- 
natkozó javaslatok elő nem terjesztetnek, nem 
tartja időszerün k azt, hogy e kérdésben ál- 

lást foglaljon a közgyülés s ép ezért indit- 

ványozza, hogy Budapest és Zemplén vár- 
megye törvényhatóságainak átiratai egysze- 
rüen vétessenek tudomásul. – Schnell Károly 
rövid felszólalása után Á dá m Károly Schiel 
Gusztávval polemizálva hangsulyozza, hogy 
Luthor Márton a reformáczió megalapitója 
sem állott kész tanitással elő s azért mégis 
ezren és ezren csatlakoztak hozzá; ő tehát 
annál inkább hozzájárul a Schnell indit- 
ványához, mert annak idején, ha majd az 
előterjesztendő reformjavaslatok ellen kifogá- 
saik leszn ek, azokat akkor is érvényesithetik. 

Hubbes János ág. ev. lelkész elvileg 
teljesen hozzájárul a tervezett felirathoz s 

csupán egy-két módosítást inditványoz annak 
szövegéhez. 

Tompa Sándor vármegyei főjegyző ki- 
emelve, hogy a Hubbes János által inditvá- 

nyozott szövegmódositások el nem fogadha- 
tók, s hangsulyozva, hogy az ügy már eléggé 
ki van meritve, inditványozza a vita bezárá- 
sát. Az inditvány elfogadtatván, elnöklő fő- 
ispán ur ő méltósága szavazás alá bocsátja 

Schnell Károly inditványát. 
A szavazás s a kért ellenpróba meg- 

ejtetvén, a javaslat mellett szavaztak T4-en, 

ellene 14 en. 
Elnöklő főispán ur ő méltósága öröm- 

mel hirdeti ki a törvényhatósági közgyülés e 
határozatát, mely bizonysága annak, hogy a 
törvényhatósági bizottság szabadelvüen és ha- 
zafiasan gondolkozik. 

Több kisebb tárgy elintézése után el- 
nöklő Maurer Mihály főispán ur ő méltósága 
e nagyjelentőségü közgyülést a tagok lelkes 
éljenzése között d. u. 1 óra körül bezárta. 

J. 

Dalestély. 

Mindig szives készséggel s kész öröm- 
mel regisztrálunk magyar társadalmi és köz- 
művelődési életünkből olyan jelenségeket, me- 
lyek a magyarság haladását, erkölcs- szellemi 
fölényét igazolják s arról tesznek tanuságot, 
hogy fajunk itt a délkeleti végváron lépten- 
nyomon előbbre és előbbre halad, izmosodik 
s nemzetiségi testvéreink hasonló intézmányei- 
nek előrehaladottságát - nem mondjuk hogy 

tulszárnyalja - de rohamosan közeliti. Most 
is kedves kötelességet teljesitunk, midőn ma- 

gyar dalárdánk legközelebb tartott dalestélyé- 
ről kivánunk megemlékezni. 

A 6 számból álló műsor eléggé változa 
tos és a finomabb izlés követelményeit is kel- 
lőleg kielégitő és jál választott volt arra nézve, 
hogy a magyar társadalom ezen legöregebb 
egyesülete a babérlombok számát egygyel 
szaporitsa s ez uton is közelebb, bennebb jus- 
son legalább egy lépéssel a magyarság szivé- 
hez, lelkéhez, összeforrjon vérével, a melyből 
eredt s a melynek az éltető tápot, nedüt most 
ő adja, bogy szivében, lelkében igazán ma 
gyar- s erkölcsben finom és anyagban erő- 
sek legyünk. 

Marschner ,Dalszakadsága", daczára 
szabatos előadásnak, nem idézte elő azt a l 
tást, melyet mi, s talán az előadók is vár 
attól; mintha valami lankadtság, 
vett volna erőt az énekeseken ; hiányzott a t 
az elevenség. Sokkal inkább hatott Lach 

elő,s mely korrekt előadásával-meg is érde 
lett tapsra ragadta a közönséget. Gyulai-Ká 
„Éji látogatása- 

Béla főreáliskolai tanár ur előadásában gyö. 
nyörködtette a közönséget. 

adásban mind az, a mi szép,a mi nemes, a mi 
elragadó. A költemény helyes betanulása, a 
kellemes hang, átértett és átérzett előadás, 
valamint a szabályos zongorakiséret egyaránt 
elbüvölték a tigyelmes közönséget s a müvé- 
szet egén feltünt ezen uj tehetségek iránt zugó 
éljenzéssel, szünni nem akaró tapssal, a da- 
lárda pedig csinos virágcsokorral nyilvánitotta 
elismerését, nagyrabecsülését. „Az őrsereg" 

czimű férfikar Grétry től, zongora és dobszó 
kisérettel, annyira imponált a közönségnek, 
hogy ismételni kellett a háládatos darabot, 
valamint a vegyeskarnak az ,Olasz népdalok"-at 
s csak a teremben megrekedt nagy melegség- 
nek köszönhe ik daláraink, hogy harmadszor 
is nem kellett emelvényre állniok. A műsor 
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Jenő solóját, akár a kart magát tekintsük 
E számot is ismételni kellett, [mit a közönség 
zugó éljenzéseinek engedve, szivesen is tettek 
daláraink. Hiába; nyelvében él, dalában érez 

a nemzet, s a magyar ember meg nem tagad- 

hatja magát: a népdal az, mely szivből jön s 
szivhez szól s ez uton magasabb regiókba 
emelkedik mintegy a szellem. 

Az estélyen a társadalom minden rétege 
képviselve volt, s bát sokat nem láttunk, a 
kiket ott láthattunk volna, a terem telve volt 
jél mulató közönséggel, kik igazi jó homorral, 
fesztelen társalgásban töltötték az estét. Mü- 
sor után táncz következett,, melyből a kedves 
és örökké szép fiatalság vette ki gazdagon a 
maga részét, mignem a hajnali órák s a fel- 
kelő nap sugarai ennek is véget vetének, a 
mikor egy kedves és kellemes estély emlékei- 
vel oszlott szét a közönség. 

Vendég. 

Az erdélyrészi róm. kath. taná- 
rok kongresszusa. 

Az erdélyrészi r. kath. státus által fen- 
tartott gimnáziumok tanárai, a brassói róm. 

kath. gimnázium tanári karának kezdeménye- 
zésére f. hó 4-én és 5-én kongresszust tar- 
tottak Székelyudvarholyt, hogy nyomoruságos 
sorsukat megbeszéljék s testületileg kérjék az 
illetékes faktorokat, hogy tarthatatlan hels 
zetükön végre-valahára segitsenek. 

Az űgy tanulmányozásával s előterjesz- 
tésével dr. Kőrösy György, brassói r. kath. 
gimn. tanár bizatott meg. 

Az előértekezleten Karácson Márton 
marosvásárhelyi igazg. elnökké, Ávéd Jákó 
gyulafehérvári igazgató és Tamás Albort 
székeolyudvarhelyi tanár jegyzőkké választat- 

tak meg. 

A kongresszus 5-én délelőtt tartatott 
meg, résztvett benne minden erdélyrészi r. 
kath. gimnázium tanártestülete 28 tanár által 

képviselve. 

A kongresszuson dr. 
inditványára elhatároztatott : 

14. Egy Lönhardt Ferencz püspökhöz és 
a státus tagjaihoz küldendő memorándum 
szerkesztése, melynek szövegezésével Soó 
Gáspár székelyudvarhelyi igazgató elnöklete 
alatt, a székelyudvarhelyi tanári kar biza- 
tott meg. 

Körösy György 

jesztett iudokolás alapján, 

nyerjenek. 

3. Kimondotta a konoressz, hogy ez- 
után minden év husvéti szünidején gyüléseket 
tart, s a jövő évit Gyulafehérvárt fogja meg- 

2. A memorandum kérni fogja előter- 
hogy a r. kath. 

státus gimnáziumainak tanárai, az állami kö- 
zépiskolai tanárokéval egyenlő javadalmazást 
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rtani, minthogy Ávéd J. igazgató a kon- 

esszust oda ünnepélyesen meghivta. 

A kongresszus után lakoma volt, a me- 

len az egybegyült 28 tanáron kivül jelen 

ut Jung Cseke apátplébános, püspöki biztos 

ki a tanárok ügye iránt, mint egykori 

nár, igen melegen érdeklődik. 

Adja az ég, hogy a kongresszusnak si- 

fre legyen, S a r. kath. gimnázium tanárai- 

k valóban szomoru, sőt szégyenletesen cse- 

ily javadalmazása méltányos módon föl lemel- 

ssék. 
A brassói r. kath. megyegyülés tagjai is 

lemelhetnék ez ügyben szavukat és támo- 

thatnák tanáraink méltányos kérését. 
Jelen volt. 

Irodalom. 
Minden más divatlap nélkülözhetővé 

ílik nnnak ki a ,Ké épes Családi Lapok ra, 
azá ánk és 
külopjára előfizet. ek hogy 
Ainden második számában a abb divat 
épeket hozza s tudósitásokat hazol a 1 
jabb párisi divatról, maga a főlap rendkivül 
ártalomdus s minden számában a legjelesebb 
cók és irónők dol 
éldául a legutóbbi 15. száma a folytatásos 
özleményeken kivül Asszonyfáinak „Késői 

czimű rajzát tartalmazza, mely mi yümö 

oross Mihálytól, Mindezeken felül a „Képes 
galádi Lapok" minden egyes számához még 
külön regenymeltéklet is járul 16 oldalnyi 

erjedelemben. És mégis a ,„Képes Családi 
apok" a legolcsóbb szépirodalmi heti lap, 

mennyiben előfizetési ára egész évre ő frt, 
él évre 3 frt, negyed évre pedig 1 frt 50 kr. 
Kiadóhivatala Budapest Nagykorona-utcza ? 20 
z. alatt van, hová az előfizetési pénzek ki ül- 
bendők. Mutatványszámok levélbeli kivánatra 
ngyen. 

- ,„A magyar zene sajátságai" czim 
hlatt, elméletilez tárgyalva s számos hang- 

l t id. 

t Áprányi Kornéltől, zenei életünk e derék 

l 
veteránjától érdekes munka jelenik meg. A 

kérdéses munka mintegy hat nyomtatott ivre 
(og terjedni diszes kiállitásban. A fősulyt 
hem a fölösleges irói terjengésre s a csakis 
zakértők által megérthető theoretikus szőrszál- 
nasogatásokra, hanem a tárgy lényegére fek- 
teti, oly népszerű stilusban, mely a kérdés 
megérthetését még a művelt laikus olvasóra 
nézve is lehetségessé teszi. A munka t. év 

8 ápril havában meg fog jelenni. Előfizetési 

ára: 1 frt 20 kr. 

Merénylet a herczegprimás ellen, 

Őriási feltünést és roppant szenzá- 
Mfcziót keltett a fővárosban a herczegprimás 
ellen elkövetett merénylet. 

A primáshoz ugyanis egy elzüllött 
kádár ment kéregetni. A primás a kére- 
gető kádárt a szobájában fogadta. 

A kádár előadta kérését, a mit azon- 

ban a primás nem teljesíithetett. 
Ekkor a kádár ket rántott elő 

és rárohant a primásra. 
Kohn Medárd a beins titkárja hir- 

teler a merénylő elé ugrott és saját tes- 

tével fedé a primást. 
A merénylő két helyen: a kezén 

a hasán jelentékenyen megsebezte. 
A titkár ájultan rogyott össze. 
A primás is rosszul lett az ijedt- 

ségtől. 
A veszedelemre összefutott cselédség 

téritette magához a primást. 
A merénylőt elfogták és most várja 

bünhödését. 
A merényletről egy másik versió is 

kering. 
E versió szerint a merénylőt Csont 

Jánosnak hivják és szolga volt a primásnál. 
: A szolgálatból azonban elbocsátották 

egy évi szolgálat után. 
Csont visszavételét kérte, a mit meg- 

tagadtak. 
E miatt követte el a merényletet. 

A közönség köréből. 
Nyilvános köszönet. 

A brassói iparos ifjak önképző egyleté- 
nek szini szakosztálya által husvét vasárnap- 
ján rendezett mükedvelői előadás alkalmával 

Ma következő szives felülfizetések történtek : 

Mélt. Ürmösi Maurer Mihály cs. és kir. 
kamarás főispán ur 2 frtot; tek. Koródi Mi- 
hály ur 2 frtot; Bartha Mihály és Teleki Gá- 
bor urak 70—70 krt; Ferencz József és Do- 
bai János urak 50-50 krt; Fleischmann 
Alajos, N. N., Kállay és Rosenberg Lajos 
urak 30-30 krt; Brunszvik József, ifjabb 
Józsa Mihály és Csontos Sándor urak 20-20 
krt; Szőke László, Paizs József és László 

András urak 10-10 krt 
Fogadják a szives felülfizetők a nemes 

czél érdekében tett adakozásért hálás köszö- 

netünket. 
Egyuttal azonbaa nem mulasztjuk el kö- 

szönetet mondani az ezen előadáson résztvett 

nagyszámu és diszes közönségnek is, mely tő- 

meges látogatása által ezen estély anyagi si- 
kerét is biztositotta ; s midőn az ez alkalommal 
is nyilvánult rokonszenvet s jóindulatu pártfo- 
gást kodves kötelességünknek tartjuk megkö- 

szönni, egyszersmind legyen szabad azt jövőre 
is kérnünk, igérve, hogy egyletünk mindig 
oda fog törekedni, hogy a támogatást és ro- 

konszenvet minél jobban kiérdemelje. 
Brassó, 1893. ápril hó 10-én. 

A rendezőség. 

HELYI HIREK. 
— Vármegyei közgyülés. Vár- 

megyénk törvényhatósági bizottsága ez idei 

tavaszi rendes közgyülését folyó hó 29-én 
tartja; melynek legfontosabb tárgya az 

alispán választása, valamint az e választás 

folytán netalán megüresedő többi állások 

betöltése. Az alispáni állásra ez idő sze- 

rint az egyetlen jelölt, vármegyénk köz- 

tiszteletben álló főjegyzője, T o m p a Sán- 

dor, s igy a főjegyzői állás betöltésének 

szüksége is fenn fog forogni. 
— Ujlaki-banquett. A brassói magyar 

társadalom lelkes, buzgó, munkás tagjai váll- 
tak el tőlünk Ujlaki Péter magy. á vasttái 

hesse, — további intézkedésig — a felek 
számára (bejelentések, be- és kifizetések) 

csakis köznapokon délelőtti 8-12 óráig 

van nyitva. Betegség-bejelentések azonban 

délutáni 3-5 óráig is, vasárnapokon pe- 

dig délelőtti 9—11 óráig vétetnek fel. 

— Jótékonyság és hála. Özv. Kováts 
Mártonné boldogult férje emlékére 100 frtot, 

a „Hornung testvéreke czég Faflik E. elhalt 
könyvvezetője gyászkoszorujának megváltása 

fejében 10 frtot, s végre Dénes Istvánné u. a. 
5 frtob bocsátott a r. kath. Árvaházalapitó 
Nőegylet rendelkezésére. Fogadják a nemes- 
keblü adakozók a Nőegylet legforróbb háláját. 
Istennek bő áldása legyen méltó jutalmuk! 
A brassói r. kath. Arvaházalapitó Nőegylet 

elnöksége. 
— Rendőri hir. (Öngyilkoss ág.) F. 

hó 8-án délelőtt Bartok Antal itteni csiz- 
madia legény egy risztolylöves által vetett 

véget életének. Az öngy által hátrahagyott 
följegyzések szerint nevezett évek hosszu so- 
rán át szenvedélyesen rakta a lutrit, a mit 
az is bizonyit, hogy saját följegyzése szerint 
nem kevesebb, mint 1046 frtot veszitett el a 

kis lutrin. Azonkivül mesterével is összetüzött 
és szerelmében is csalódott. Ennyi baj elég 

volt arra, hogy őt halálba kergesse. 
— A brassói bánya és kohó részvény- 

egyesület f. év április 15-én d. e. 10 órakor 
(Herrengasse 10.) tartja ez évi rendes közgyü- 
lését, melynek egyik legfontosabb tárgya : 
határozatob hozni a társulat székhelyének 
Bécsből Budapestre való áthelyezése kérdé- 
sében. A közgyüléshez, mely a magyarországi 
részvényeseket bizonyára közelről érdekli, még 
csak pár napig lehet részvényeket letenni, 
Bécsben a Wiener Bankverein-nál és Buda- 
pesten a magyar ipar- és kereskedelmi bank 

részvénytársaságnál. 
- A kerületi betegsegélyzőpénztár je- 

lentését, térhiány miatt, csak jövő számunk- 

ban adhatjuk. 

osztálymérnök és kedves neje 
A távozó pár tiszteletére barátaik és iemerő- 
seik e hó 7-én a Central Nr. 1 emeleti ter- 
mében rendeztek bucsu-lakomát. Mintegy 50-en 
vettek részt lakomán a brassói társadalom 
majd minden rétegéből. Ott voltak a hivatal- 
társak csaknem teljes számmal, a ref. egyh. 
község kebli tanácsának s a prot. nőegylet- 
nek több tagja, ismerősök, barátok helyből 
és vidékről, magyarok és szászok. A lakoma 
— Geist pompás konyhája - igen jó hangu- 
latban folyt le, s természetesen nem volt hi- 

ány a szellemes köszöntőkben. Az első kö- 
szöntőt Orbán Ferencz az áll. iskolák igaz- 
gatója mondta Ujlaki Péterre. Hiemesch Fe- 
rencz rendőrkapitány, a magyar áll. vasutak 
hivatalnokait s ezek egyik példányképét Uj- 
lakit éltette. Nagy Károly ref. s. pap, Ujla- 
kiné ő nagyságára üritett poharat. A prot. 
nőegylet köszönetét tolmácsolta. Dömény Zol- 
tán hivatalnoktársai nevében mondott köszön- 
tőt a távozó párra. Alsó József Ujlakit; Dö- 
mény Zoltán Ujlakinét éltette; Szabó Sándor 
a magyar államvasutak tisztviselőire s a je- 
lenlevő forgalmi főnök helyettese Alsó Józsefre. 
Köszöntőket mondtak még: Ujlaki Péterné, 
Dömjén Zoltánné, Alesius Oszkár, Boyer vá- 
rosi főjegyző, Schlandt Gottlieb, Dr. Zakariás, 

Nagy Károly, Hiemesch, Szabó Sándor, Finta 
tolekkönyvvezető (Nagy-Ajta) stb. stbi, vala- 
mint felolvastatott dr. Otrobán Nándor üd- 

vözlete, Lázár Lajos és ifj. Otrobán Nándor 
táviratai, kik a lakomán személyesen részt 
nem vehettek. Ujlaki Péter mondott végre a 

megindultságtól remegő hangon köszönetet a 
rendezőknek és résztvevőknek. Az este pom- 
pásan folyt le s a bucsuzásnál mindnyájunk 
érzelmét tolmácsolta Hiemesch főkapitány, 
hogy bucsuzásunk csak a viszontlátásra szól- 

jon. - A távozó osztálymérnököt és nejét a 

zord idő daczára szép társaság kisérte ki va- 

sárnap délután a kolozsvári gyorsvonathoz. 
Kezükben a gyönyörü csokrokkal, melyet a 

bucsuzóktól kaptak, szemükben könnyekkel 
ültek fel a vonatra, mely uj állomás holyükre 
Kolozsvárra vitte. Szerencsés utat kivánunk 
nekik s azt, hogy oly jól érezzék magukat 
az uj körben, mint érezték nálunk. R. 

— Értesités. A brassói kerületi 
betegsegélyző pénztár, hogy az elkönyve- 

lési és más irodai munkálatokat legyőz- 

KÜLÖNFELEK. 
— Szebenvármegye czimere. A király 

megengedte, hogy Szeben vármegye czimeréül 
és pecsétjéül használhassa azt a czimert, 
melyet a vármegye törvényhatósága mult évi 
deczember hó 29-én tartott közgyülésén meg- 

állapitott. 
— Segesvárról a magyar kaszinó és az 

ev. ref. egyházközség közgyüléséről hosszabb 
tudósitást vettünk. Térhiány miatt lapunk 
legközelebbi számában közöljük. 

— Vettük a manosvásárhelyi keresked. 
és iparkamara 1892-ik évi jelentését, egy 
vaskos kötetben. A Székelyföld ipari és gaz- 
dasági visvonyairól teljes hü képet nyujtó 
jelentésre még visszatérünk. 

— Ezredéves kiállitás. A kiállitási te- 
rületen egyesek által létesitendő pavillonok és 
egyéb épitkezéseket illetőleg már most élénk 

az érdeklődés. Minthogy pedig a kiállitási 
terület végleges megállapitása előtt a kiálli- 
tási főépületeken kivül a magán-épületek és 
pavillonokra nézve is kellő tájékozással kell 
birnia a kiállitási országos bizottságnak, az 
igazgatóság felkéri mindazon társulatokat, 
testületeket, czégeket és magánosokat, kik és 
a melyek a kiállitás czéljaira szolgáló pavil- 
lonokat és egyéb épitkezéseket, ugy nem kü- 
lönben kávéházakat, vendéglőket és efféléket 
terveznek, hogy ebbeli szándékukat az épület 
rendeltetésének és alapterületének megjelölé- 
gével a kiállitás igazgatóságával, folyó évi 
április hó 30.ig, közölni sziveskedjenek. 

— Közvetlen telefon összeköttetés Bu- 

dapesttel. Ez irányban a kolozsvári kereske- 
delmi és iparkamara előterjesztést tett a ke- 
reskedelemügyi miniszterhez. Igaz, hogy az 
előterjesztésnek ez idő szerint nem volt ered- 
ménye, de azért a brassói kereskedelmi és 
iparkamara is megtehetné ez irányban már a 
kezdeményező lépéseket, hogy Brassó - Bu- 

dapesttel és Kolozsvárral telefon összekötte- 
tésbe lépjen, hogy majd annak idején, ha a 
költségvetésben erre pénz lesz, Kolozsvárral 
együtt Brassó is megkapja a közvetlen telefon- 
ö szeköttetést Budapesttel. 

— Földrengés. F. hó 8-án délntán 3 
órakor földrengés volt érezhető egész Három- 
székmegyében. A hullámos földrengés 4- 5 

másodperczig tartott s függő lámpák, fali 
órák sulyozói, falon lévő képek és egyéb tár- 

gyak inogni kezdettek, sok holyen az óra is 

megállt. 
— Nyilvános számadás. Folyó évi áp- 

rilis hó 4-én a ,Négyfalusi Emke dalos- és 
mükedvelői kör" által a Hosszufaluban épülő 
ev. ref. templom javára Csernátfaluban rende- 
zett müűkedvelői estély alkalmával befolyt 
összesen : 163 frt. 50 kr.; kiadás 47 frt. 57 
kr.; tiszta jövedelem 115 frt. 93 kr. Felül 
fizettek Tiszt. Boór Jenő Hosszufalu 1 frt. 
20 kr. Szőcs Dániel Husszufalu, 50 kr. Gáv- 
rus Endréné Hosszufalu, 40 kr. Magyari István 
Alsó-Tömös 80 kr. Biró Sándor Hosszufalu, 

40 kr. Tiszt. Masznyik Gyula Hosszufalu 20 
kr. Gávrus János Hosszufalu 1 frt. Makranczy 

Józset Ó-Sáncz 1 irt. Magyarosi Ferencz 
Hosszufalu 2 frt. Lukács Károly Pürkerecz 
40 kr. Dénes Gábor 20 kr. Kohnn Adolt 
Hosszufalu 20 kr. Hofman János Zajzon 40 kr. 

Giró István Pürkerecz 40 kr. N. N. Hosszu- 
falu 40 kr. K. L. Hosszufalu 40 kr.; össze- 
sen : 9 frt. 90 kr. A jótékony czél érdeké- 

ben közremüködött mükedvelői tagok egyen- 
ként és összesen, valamint a nagyérdemű kö- 
zönség, a dalos- és mükedvelői kör irányában 
már több izben tanusitott nagyobb mérvü 
pártolásért, fogadják a rendezőség meleg kö- 

szönetét. A rendezőség. 
- Tartós gyógysiker. Fájdalmas csuz- 

nál, a derék, testrészek és a forgó kzvénves 
bermel a ,Moll féle francz or- 

sz és só".val való bedörzsölés kerral 
eználta tik. Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, 
cs. és k. udv. szállitó által Bécs, I. Tuchlau- 
ben 9. Vidéki gyógyszertárakban és anyagke- 
reskedésekben határozottan M o 
mény kérendő az ő gyári jelvényével és alá- 
irásával. 

Ipar, keresk., közgazdaság. 

—- Szállitás. A budapesti m. kir. do- 
hánygyárak részére f. é. julius hó 1-től egész 
1896. évi junius hó 30-ig szükséglendő pu- 
hafa deszkák, kemény padló deszkák és fa- 
abroncsok szállitására vonatkozó egy hirdet- 
mény a brassói kereskedelmi és iparkamara 
irodájában oetekintbet Az ajánlatok f. é. 
éprilis v végéig nyujtandők be. 

Szállitás. A budapeosti m. kir. III. 
sz. esendőrkerületi i 
csendőrség 1894-1896. 
relési, lószerelvényi stb. (posztó, 
takarók, vászonnemműek, szalmazsákok, csiz- 
mák, talpak, zsinórfélék, vadászkalapok, szij- 
gyártó és bőröndösáruk, vaságyak stb.) 
szükségletének biztosítására vonatkozó egy 
hirdetménye a brassói kereskedelmi és ipar- 
kamara irodájában megtekinthető. Az 
latok f. é. május hó 4-éig nyujtandók be. Az 
érdekelt iparosok erre a szállitásra ezennel 
figyelmeztetnek. 

— Svájczba való husáru kivitelünket il- 
letőleg. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur tudósitotta a hazai kereskedelmi és ipar- 
kamarákat, hogy a svájczi szövetség tanácsa 
franczia származásu, friss, sózott és füstölt 
hus, valamint a husconservek vámját m. má- 
zsánkint 35 frkra emelte fel és felhivta a 
kamarákat, hogy a saját kivitelünk érdekében 
hasznositható ezen vámemelesről, melylyel 
szemben a nekünk szerződésileg biztositott 
vám k frank 5 ctm. illetve 6 frankot tesz, 
az érdekelteket megfelelően értesitsék. 

- Svájczba való kivitelünket illetőleg a 
kereskedelemügyi miniszter ur a hazai keres- 
kedelmi és iparkamarákat az érdekeltekkel 

való közlés végett tudósitotta, hogy a Svájcz 
és Francziaország között folyamatban lévő 
vámháboru miatt ajánlatosnak mutatkozik, 

ha a Svájczba irányuló kivitelünknél - a ga- 
bona és magvak kivételével - valamennyi 

áru származási bizonylattal láttatik el, mely 
bizonyitványok azonban egy előirt minta sze- 
rint állitandók ki. Az érdekeltek bővebb tu- 
dósitást a brassói kereskedelmi és iparkama- 

ra iródájában nyerhetnek. 

Szám 182.–1893. v. 

Hirdetmény. 
Brassó vármegye alispánja az 1893. 

év márczius hó 23-án kelt 5276. számu 
rendeletével a Brassó méheskerti törvény- 
hatósági közut 3.180-65.258. klm. sza- 
kaszának kiépitésére szükséges terméskő 
és kavicsnak szállitását 3229 írt 29 kr 
összeg erejéig ngedélvezte 

11.féle készit- 



168 ik lap 

A fentemlitett munkálatok foganato- 
sitásának biztositása czéljából az 1893. évi 
április hó 16-ik napjának d. e. 10 
órájára a Brassó vármegyei m. kir. állam- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számitandó, s a részletes föl- 
tételekben előirt 10 %0-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat kitüzött nap d e. 
9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későb- 
ben érkezettek figyelembe nem fognakvétetni. 

A szóban forgó munkálatokra vonat- 
kozó müszaki müvelet és részletes föltéte- 
lek a nevezett m. kir államépitészeti hi- 
vatalnál, a rendes hivatalos órákban, na- 

Puritas, különl. szájszappan. 

Bécs, I. 

Cs. és kir. szab. gyógyászati készitmények, 

Kás a száj és fogak észszerü ápolására. 

Eucaliptus szájesszenczia. eA a légzőszervek által történhető ragályos fertőzések ellen. 
r, f 

Dr. Med. FABR C M.-től, ő felsége néhai 1. Miksa császár udvari fogorvosa stb. stb. 

a- Raktárak a bel- és külföld minden gyógytárában és illatszerkereskedésében. 

Leghatásosabb ragályellenes és antiseptikus szer. tehát óvszer torok katar hus és általá- 
Egy üveg ára 1 frt 20 

él üveg 65 kr. 

ke régóta hiressé vált és egyedüli már az 1862, évben Londonban a jutalom-éremmel 
kitüntetett, mert legfinomabb és leghatékonyabb készitmény. Egy doboz ára 1 frt. 
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FŐSZÉTKÜLDÉSI RAKTÁR : 

amermaral 3. sz. alatt. 

ponkint megtekinthetők. 
Brassó, 1893. évi április hó 1-én. 

A brassómegyei m. k. épitészeti hivatal. 
200 3-83) 

Szám. 528.–1893. 

Árverési hirdetmény. 
A Brassó városi árvaszék mint hagyaték- 

tárgyaló gyámhatóság részéről ezennel köz- 
hirró tétetik, hogy az elhunyt Dr. Copony . 

e Ede hagyatékához tartozó ingóságok, u. m. 
csss butorok, könyvek, fehérnemüek és apróbb 
ss disztárgyak f 1893. évi április hó 

ss sz za Sess 17-én délelőtt 91á és délután 2-4 óráig, 
s 2 ő esetleg a következő napokon is a Bolgárszeg 
éssz E css s Templom-sor 4. sz. házban árverés alá kerül- 
s- 

E éss Az elett éroztttk tárgyak csak készpénz 
sz firetés mellett adatnak el. Ts Z izetés mellett a 
E s s Egyszersmind 1893. évi ápril hó 

19-én délelőtt 9 órakor a városi árvaszék 
szm- = = ez eg hivatali helyiségében is (Rózsapiacz 16. sz 
E s ss . em.) árverés tartatik, melyen a fent neve- 

e- S F zett hagyatékhoz tartozó, Brassóban fekvő s 
= sz s 2377. telekkönyvi szám alatt bejegyzett 2299. 
E z z és 2300. helyrajzi számu kertek fognak el- 

szsás adatni. 
ő2s s A vételre vonatkozó eztélek a bivata- 
sze. sz los hytége betekinthet 
B e hizs 1893. ápril. 5 -én 
ss-sa a 202 (3- A városi árvaszék. 

s 
z 
mmr mm m 

2 nagyszerüen hatnak ara bajoknál, nélkülözhetetlen és álto- 
lánosan smeretes né sztri 

I ytalanság, gyomorgyengeség, 
1 büzös felelet Pafosá. dnvás ótráptintansá hasmenés, gyomo- 
cég gés, feles nk aklválasztás, sárgaság, undor és hán nyás, [ 

rgörc 
nek bizonyult fejtájásnál, amenynyiben 

gyomortulterhelésnél ételékkel és 

haszn álati utasítással együtt 40 kr., 
ve 

Bvelgyarországi föraktár: 

örölk 

iságát bi- 
a. taczelli gyomercseppek va- 

0 dik kaphatók. 
Bradadban . Jekelius F. özvegye, Roth Győző, Horuung 
Gyula, em Ferencz a ,E ohér templomika Kugler 

,gyógyszerész uraknál. –35) 
Hosorulalun Tekeltus, Gusztáv sena 
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Csak akkor valódi, ha mindendobozon a syárt 
jegy, egy sas és MOLL 

sokszorositott czége látható. 

Gyors makacs gyomor- és altestbajok, 
, székrekedésnél, máj- 

bajok kértelnán aranyér és a legkülönfélébb női be- 
tegségeknél Egy eredeti doboz használati utasitással 1 frt. 

R ktárak az ország nevezetesebb gyógyszertáraiban. 

MOLL A. gy gyszerész cs. kir. udvari szállitó, BÉCS 
Stadt, Tuchlauben 9. 

Szétküldés naponta énvét mellett. 2 doboznál keve- 
em küldetik 

Elismerés Moll A urhoz Bé 
Ülő foglalkozásomnál az ön Moll- táe Seldlttzpo- 

rai igen jó Latást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer 
s mindenkorra és szivélyes ,lsten fizesse meg"-et mon- 
dok érte; ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyüvé teszik. 

Tisztelettel 

STEINKO P. J., lelkész Honnetschlag-ban 

SEIDLITZ POR 
k akkor valódi, marogyil üveg MOLL 

védjegyét tünteti fel és 
,A. MOLL feliratu enozmttal van zárva. A MOLL-féle 
e borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsilla- 
pitó bedörzsölési szer köszvény, csuz és a meghülés 
egyéb következményeinél legismeretesb népszer. 

Tavaszi gyó- 
gyitás 

Nyári gyógyitás 

Öszi gyógyitás 

gyógyitás 

MOLL 
Legjobb bedör- 

zsölő szer 

köszvény Egy ónozott eredeti üveg ára : 90 krajczár. 

FŐ-SZETKÜLDÉS. 
esúz Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. ud- 

vari szállitó által, 
és minden BÉCS, I., Tuchlauben 9' sz. 

Vidéki megrendelések nert postautánvét mellett 
meghülési teljesíttetnek. 

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláirásá- 

betegségek val és védjegyével ellátott készitményeket kérni. 

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 
ellen. nem küldetik. 

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz, Bécs. 

Kitünő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke- 
men nagyszerüen működik Küldjön nekem 50 üveggel, 

mivel az emberiség segitségére készletet óhajtok tar- 
ani magamnál. Mély tisztelettel 

ornof, lelkész Micholup-ban. 

Raktárak Brassóban: Jekelius Nándor, Roth Viktor, Kellemen Fe- 
rerkez Nugler Ede gyógyszerész uraknál; Demeter Eremias unokaöcscse, 

és A. Hesshaimer és Hornung Gyula Teutsch urak kereskedéseiben. 

aea 

a 

Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek. 

TVE- OI TBIzTOSITO TARSASAG 

l Az összes nyeremény a 
biztositottak javára esik. 

Alapíttatott : 18438. E 
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áls elő nesen módozatok szerint. - 

BRASSÓ részére a 
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millió frank biztositéki alapjával 
a legnagyobb pénzintézet a világon. - Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb és leg- 

- Prospektussal és tüzetesebb felvilágositással szolzál 

HAlSLEIN F. 

Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Közművelődés 


